



MESTSKÁ ČASŤ BRATISLAVA-PETRŽALKA

Kutlíkova 17, 852 12 Bratislava

Vážený pán
Gabriel Gaži
Znievska 1
851 06 Bratislava

Váš list číslo / zo dňa

Naše číslo
5003/2017/05-OOV

Vybavuje/telefón/e-mail
PhDr. Paulenová
02/6828-8822
denisa.paulenova@petrzalka.sk

Bratislava
20.03.2017

VEC

Interpelácia - odpoveď

Na zasadnutí Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Petržalka dňa 28. februára 2017 ste vzniesli interpeláciu vo veci širokého okruhu problémov.

K Vašej interpelácii uvádzam nasledovné :

- ako zvýšiť bezpečnosť a dodržiavanie poriadku na školských areáloch v spolupráci so štátnou, či mestskou políciou? Pýtal som sa často a všade a vždy som dostal odpoveď, že nie sú ľudia. Sú niekde na Slovensku príklady, kde takáto spolupráca existuje? (časté obhliadky problematických miest, spolupráca s vytvorenými hliadkami od občanov). Aké sú skúsenosti s vytvorenými hliadkami od občanov?

Dodržiavanie poriadku v školských areáloch bolo riešené okrem pravidelných požiadaviek zo strany ZŠ na mestskú políciu o zvýšenie kontrol, aj na základe podnetu pána poslanca Gažiho o zabezpečenie prevádzkových poriadkov v areáloch ZŠ. Vzhľadom na skutočnosť, že riaditelia ZŠ majú zákonom stanovené aké prevádzkové poriadky vydávajú – na areály ZŠ nevydávajú bolo dohodnuté, že bude vypracovaný vzorový návštevný poriadok areálov zŠ. Na základe toho bola vedúcou oddelenia školstva a športu Mgr. Veronikou Redechovou menovaná pracovná skupina zložená z riaditeľov ZŠ a zamestnancov OŠaŠ, ktorá vypracovala vzorový návštevný poriadok školských areálov a ihrísk základných škôl. Tento vzorový návštevný poriadok bol prerokovaný a schválený na operatívnej porade starostu dňa 23.1.2017. Základné školy dostali jeho znenie spoločne s informáciami o jeho formálnej podobe. Doterajšia spolupráca s mestskou políciou v prípade neprístojného správania sa cudzích návštevníkov v školských areáloch sa uskutočňuje v konkrétnych prípadoch, kedy na telefónnu požiadavku riaditeľa základnej školy príslušníci mestskej polície prídu na miesto a situáciu riešia. Zriedkavo sa vyskytuje aj spolupráca so štátnou políciou. Mestská časť nemá informácie o spolupráci občianskych hliadok s mestskou políciou v iných obciach a mestách. Pokiaľ je nám známe, „pomocníkov PZ“ má v zákone len Policajný zbor SR.

- má zmysel nahlasovať nežiaduce grafity ako vandalizmus v Petržalke, pretože už poznám asi 5 prípadov, ktoré sa odložili v tejto oblasti. Bol už vôbec nejaký vandal zaistený („dolapený“), ktorý spôsobil škody na omietkach budov grafitmi alebo iným spôsobom? Aké sú celkové škody v Petržalke spôsobené týmito vandalmi za roky 2015 a 2016? Ešte raz otázka, má zmysel sa s grafitmi zaoberať?

V roku 2011 sme podpísali zmluvu o dielo so spoločnosťou GRAFFITI-X, s.r.o., ktorej predmetom bolo okrem celoročnej údržby stavby „Objekt 03 – podchod pre peších na železničnej stanici Bratislava-Petržalka“ aj jednorazové odstránenie graffiti a ošetrovanie objektu antigrafitovým ochranným náterom. V rámci celoročnej údržby a prevencie sú vykonávané denné kontroly cez pracovné dni, odstraňovanie graffiti bez nahlásenia objednávateľom, prípadne po upozornení objednávateľom do 24 hodín od nahlásenia. Počiatkové náklady predstavovali sumu 2 325,70 €.

Okrem pravidelnej údržby podchodu pre peších na železničnej stanici zabezpečujeme odstránenie nelegálnych graffiti aj v iných lokalitách mestskej časti na základe podnetov občanov alebo inšpektorov verejného poriadku, no len na majetku mestskej časti Bratislava-Petržalka, nie na súkromnom majetku. Zvýšenú pozornosť venujeme pamätihodnostiam nachádzajúcim sa v mestskej časti. Viackrát sme odstraňovali graffiti zo sochy Ježiša Krista pri Kostole Povýšenia Svätého kríža na Daliborovom námestí, sochy na Budatínskej ulici, sochy pred ZŠ Gessayova 2, súsošia v parku na Černyševského ulici a ďalšie. Okrem toho sme dali vyčistiť pavilón detských ihrísk na Hrobákovej ulici, vyčistili sme podchod pod Dolnozemskou cestou na križovatke s Kutlíkovou, informačnú tabuľu na Einsteinovej ulici, výťah na Železničnej stanici Petržalka z Panónskej cesty a ďalšie.

Každoročne sú vyčlenené finančné prostriedky z rozpočtu mestskej časti Bratislava-Petržalka na zlepšenie čistoty verejných priestranstiev. V zmysle zmluvy o dielo bola v roku 2015 uhradená suma za vykonávanie odstraňovania graffiti v celkovej výške 1 936,44 €.

Vynaložené finančné prostriedky na odstraňovanie graffiti:

Rok 2014: 1 224,00 €

Rok 2015: 1 936,44 €

Rok 2016: 1 850,46 €

- aká je štatistika krádeží a poškodzovania áut za roky 2015 a 2016 v Petržalke a aká je v porovnaní s celoslovenskou štatistikou? Táto otázka je o to naliehavejšia a žiadosť o jej odpoveď, keďže v Petržalke sa zdržuje a pohybuje najviac áut na km² z celého Slovenska.

Odpoveď na túto otázku nie je v kompetencii mestskej časti, spadá do pôsobnosti Policajného zboru Slovenskej republiky

- aké sú výsledky pri odhaľovaní drogových dílerov a aké sú aktívne preventívne akcie na Petržalských školách proti užívaniu drog a omamných látok za roky 2015 a 2016? Nemyslím na športovo preventívne aktivity či povinné prednášky a poučenia vyplývajúce zo zákona. Myslím na osobné návštevy žiakov ústavne a nemocnične liečených osôb z drogovej závislosti či iných omamných látok a na osobné prehliadky policajtov za asistencie cvičených psov v jednotlivých školách. Žiadosť o odpoveď na otázku podporujú štyria rodičia žiakov zo ZŠ v Petržalke. Na túto tému som sa už rozprával s pani Čechovičovou zo štátnej polície, ktorá sídli v budove na Námestí hraničiarov a mi potvrdila, že v takomto smere sa „protidrogové“ prevencie nekonajú.

V základných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Petržalka sa v rokoch 2015 a 2016 (ani v predchádzajúcich rokoch) nevyskytli prípady ambulantne alebo ústavne liečených žiakov z drogovej závislosti či iných omamných látok a tiež nebolo potrebné vykonať prehliadky policajtov za prítomnosti cvičených psov na prítomnosť drog v priestoroch našich základných škôl. Súhlasíme s názorom pani kpt. Mgr. Henriety Čechovičovej z OR PZ BA V, že týmto spôsobom sa protidrogové prevencie nekonajú. Školy realizujú veľa účinných preventívnych programov v spolupráci s políciou, Centrom pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie, zdravotníckymi zariadeniami a ďalšími inštitúciami zaoberajúcimi sa uvedenou problematikou.

- aká je situácia s bezdomovcami v Petržalke, znečisťovanie verejného priestoru a zastávok a vozidiel MHD v Bratislave. Aká je spolupráca polície s pracovníkmi (vodičmi) MHD

v Bratislave? Cestujúci pri arogantnom a necivilizovanom správaní sa iných občanov (často bezdomovcov) nadávkami a hlavne neznesiteľným pachom majú volať štátnu políciu, alebo mestskú políciu a alebo vyrušovať vodiča, keďže vodiči už sú ľahostajní k takémuto správaniu sa cestujúcich.

K tejto otázke sa môžeme vyjadriť len čiastočne, nakoľko riešenie problémov s bezdomovcami v MHD nie je v našej kompetencii. Vodiči MHD majú vnútornú smernicu, ako majú postupovať.

Oddelenie sociálnych vecí Miestneho úradu mestskej časti Bratislava-Petržalka má vedomosť o probléme s ľuďmi bez domova v našej mestskej časti. Zamestnanci oddelenia sociálnych vecí vykonávajú pravidelne detekciu ľudí bez domova a poskytujú im odborné sociálne poradenstvo v teréne. Najviac navštevované lokality v rámci Petržalky sú: Janíkov dvor, Kaukazská ulica, Námestie republiky, Námestie hraničiarov, Jasovská ulica, Znievska ulica, cesta na Viedeň, Pečniansky les Fedinova ulica, Gessayova ulica a mnoho ďalších.

Každá detekcia v teréne je vykonávaná v súčinnosti s mestskou políciou. Tieto zložky sú kompetentné riešiť porušovanie zákona, resp. dodržiavania VZN mestskej časti. Mestská polícia vie o situácii na ľuďmi bez domova v Petržalke. Z pohľadu legislatívy nemôže mestská polícia konať, pokiaľ sa uvedené osoby nedopúšťajú protizákonného konania. Vypovedať ich z uvedeného priestoru bez právneho titulu je nemožné, lebo ústava SR chráni právo voľného pohybu osôb po území Slovenskej republiky. V prípade páchania protizákonnej činnosti hliadka vec rieši v rámci platnej legislatívy.

- aký je stav (počet) čiernych skládok na území Petržalky? Aký počet skládok bol v roku 2014, 2015 a 2016? My Petržalčania, ktorí sa s tým zaoberáme, fotíme nelegálne skládky a posielame ich na Ministerstvo životného prostredia SR. Pretože situácia sa nezlepšuje, pýtame sa, ako spolupracujete v tomto smere s kompetentnými inštitúciami na chytenie „páchatelov“ a tvorcov čiernych skládok? Napríklad aj tým, že nasadzujete fotopasce (fotolapače) na inkriminované miesta? Alebo chytať páchatelov touto formou má robiť niekto iný?

Oddelenie životného prostredia tunajšieho miestneho úradu nevedie štatistiku čiernych skládok v Petržalke, nakoľko v zmysle zákona o odpadoch nejde o skládku, ale o odpad uložený v rozpore so zákonom o odpadoch. Operatívne riešime každé nájdené znečistenie pozemkov. Na súkromných pozemkoch vyzývame majiteľov na vykonanie nápravy (väčšinou úspešne), ak k náprave nedôjde, pristupujeme k správnomu konaniu vo veci uloženia pokuty.

V niektorých prípadoch vlastníci nehnuteľnosti, ktorá je znečistená rôznym odpadom, oznamuje príslušnému orgánu štátnej správy, že na jeho nehnuteľnosti bol nezákonne umiestnený odpad a príslušný orgán overuje skutočnosti, tak ako mu ukladá zákon o odpadoch. Na pozemkoch v správe mestskej časti kontaktujeme náš podnik verejnoprospešných služieb a ten bezodkladne vykonáva nápravu. Použitie fotopascí je v tejto situácii sporné. Výsledky z fotopascí nie je možné použiť na právne účely. Kolegovia z magistrátu umiestnili niekoľko fotopascí na ich pozemky aj v Petržalke, avšak nestretlo sa to s pozitívnym ohlasom. Buď boli po čase poškodené, alebo ukradnuté.

- chystá štátna (dopravná) polícia nejaké opatrenia v bezpečnosti dopravy k roku 2017? Stále zostávajú nebezpečné križovatky Rusovská a Jantárová cesta, a Smolenická a Šintavská cesta. Nechystajú sa už na týchto križovatkách svetelné signalizácie? Už pred štyrmi rokmi som upozorňoval, ako poslanec, na problematiku križovatkú Rusovská a Jantárová cesta. Minimálne dnes už mal byť na tejto križovatké kruhový objazd. Ako sú podľa dopravnej polície vyhodnocované najnebezpečnejšie križovatky v Petržalke podľa nehodovosti?

Odpoveď na túto otázku nie je v kompetencii mestskej časti, spadá do pôsobnosti Policajného zboru Slovenskej republiky

- mohla byť štátna dopravná polícia nasadzovať na autá imobilizéry (tzv. papuče) a dohodnúť sa s Mestskou políciou, aby túto činnosť v Petržalke nevykonávala? Mestská polícia v Petržalke nasadzuje papuče len sporadicky, alebo vôbec nie. Sporadicky (tzn. celý mesiac nie, potom jeden deň áno a ďalší mesiac opäť nie) nasadzuje imobilizéry pri prechode pre chodcov na Mamateyovej ulici v smere do centra Ovsišťa a pri prechode pre chodcov na Budatínskej ulici (pri Petržalskej pekárni) v smere odbočenia na Lietavskú ulicu. V celej Petržalke sa nahromadilo už veľa sťažností, keď mestská polícia v Petržalke dala imobilizér len jednému „hriešnikovi“ a ďalším vodičom, ktorí stáli vedľa uvedeného hriešnika a rovnako porušili pravidlá o cestnej premávke (časť parkovani), tento imobilizér nedostali. Sťažnosti ležia na stole štátnej polície Petržalka JUH na Holičskej ulici.

Odpoveď na túto otázku nie je v kompetencii mestskej časti, spadá do pôsobnosti Policajného zboru Slovenskej republiky

- ako slúži elektronická evidencia áut pri vybavovaní STK-čiek a ako sa rieši nedodržiavanie termínov vybavenia si STK? V Petržalke existuje veľa áut bez platných STK. Ak treba dodám fotky. Pokuty z Obvodných úradov vodičom prichádzajú niekedy aj po 2 rokoch, ale dovtedy takéto autá ohrozujú životy a zdravie Petržalčanov a po dvoch rokoch majiteľ auta už nemusí ani existovať na Slovensku. Pripravuje sa nejaké riešenie?

Odpoveď na túto otázku nie je v kompetencii mestskej časti, spadá do pôsobnosti Okresného úradu Bratislava.

Tak ako v predchádzajúcich rokoch i v roku 2017 bude Správa o činnosti Okrskovej stanice mestskej polície hl. mesta SR Bratislavy v Petržalke predmetom rokovania zasadnutia miestneho zastupiteľstva a to 25. apríla 2017. Z technického a štatistického hľadiska sa nedá činnosť za uplynulý rok uzavrieť, resp. spracovať ihneď na začiatku nového roka. Preto sa správy a informácie riešia zvyčajne v prvom štvrtroku. Podľa počtu materiálov a ich rozsahu zvažím pozvanie riaditeľa Okresného riaditeľstva PZ Bratislava V na rokovanie miestneho zastupiteľstva. Budete mať priestor a možnosť klásť svoje otázky.

Vážený pán poslanec, dovoľujem si Vás upozorniť, že podľa § 25 ods. 4 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení a v zmysle Rokovacieho poriadku Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Petržalka v znení dodatkov, čl. 7 Interpelácie poslancov:

/1/ Poslanci majú právo interpelovať starostu a členov miestnej rady vo veciach týkajúcich sa výkonu ich práce.

/2/ Poslanci majú právo požadovať od prednostu miestneho úradu, miestneho kontrolóra, štatutárnych orgánov právnických osôb zriadených alebo založených mestskou časťou a veliteľa Okrskovej stanice mestskej polície Petržalka vysvetlenie vo veciach týkajúcich sa ich práce.“

S pozdravom



Vladimír Bajan
starosta